
КАК добраться до гостиницы Измайловская
Измайловское шоссе, д. 71, корп.4 Г-Д)
(метро ст. «Партизанская», 1-й вагон из центра)
Из аэропорта Домодедово до гостиницы Измайловская Гамма-Дельта

Аэроэкспресс прибывает на Павелецкий вокзал (ст. м. «Павелецкая»). Метрополитеном следуете до ст. м. «Курская-кольцевая». Переходите на ст. м. «Курская-радиальная» и следуете до ст. м. «Партизанская». Приблизительное время всего пути — 1 ч 20 мин. (Альтернативный путь следования по метрополитену: ст. м. «Павелецкая» — ст. м. «Театральная» — переход на ст. м. «Площадь Революции» — ст. м. «Партизанская»).

Из аэропорта «Шереметьево» до гостиницы Измайлово Гамма-Дельта

Аэроэкспресс  прибывает на Белорусский вокзал (станция метро «Белорусская»), Метрополитеном следуете до ст. м. «Театральная». Переходите на станцию «Площадь революции» и следуете до ст. м. «Партизанская» (выход из последнего вагона). Приблизительное время в пути — 1 ч 10 мин.

От аэропорта «Внуково» до корпусов Гамма-Дельта Измайловской гостиницы

Аэроэкспресс прибывает на Киевский вокзал (станция метро «Киевская»), далее метрополитеном следуете до станции метро «Партизанская». Приблизительное время в пути — 1 ч 15 мин.

От площади трех вокзалов до гостиницы Измайлово Гамма-Дельта

От вокзалов (станция метро «Комсомольская») следуете до станции метро «Курская» (кольцевая), делаете переход на станцию «Курская» (радиальная, Арбатско-Покровская ветка) и следуете до станции метро «Партизанская». Приблизительное время в пути — 25 мин.



