Итоги Делового форума СМИ - 2017
Медиагруппа «Журналист» и Оргкомитет «Золотого фонда прессы» при поддержке Федерального Агентства по печати и массовым коммуникациям провели VII международный Деловой форум «Качественная пресса России и перспективы ее развития» и  Практическую конференцию «Мультимедийная журналистика – новые возможности для развития» .
Основная цель Форума – проанализировать состояние отрасли сегодня, обсудить роль журналиста в современной системе медиа, влияние новых технологий на качество журналистики, разобраться в современных медийных реалиях и трендах, вручение Знака отличия «Золотой фонд прессы-2017» и демонстрация качественных российских изданий. 
Изменения, происходящие в современных печатных медиа, сопровождаются сложными и неоднозначными процессами. С одной стороны, они по-прежнему составляют более чем значимый сегмент российской медиасистемы, с другой стороны, налицо их масштабный кризис. Проект «Золотой фонд прессы» и ежегодный деловой форум, которые проводит редакция журнала «Журналист» уже более семи лет, доказывают в очередной раз, что региональная пресса существует и остается важнейшим сегментом информационно-коммуникационного пространства страны и регионов. 

В работе делового форума приняли участие руководители федеральных и региональных СМИ, представители Совета Федерации Федерального Собрания РФ, министерств и департаментов субъектов Российской Федерации, общественных организаций, медиаэксперты из Бельгии, Женевы, Манчестера, гости из Союза болгарских журналистов и шведского медиаинститута FOJO.

В своем выступлении «Тренды в новых и  традиционных медиа в 2017 году» Г. Кудий, заместитель начальника Управления периодической печати, книгоиздания и полиграфии Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям РФ остановился на развитии и проблемах российского медийного рынка. Он отметил, что главные проблемы современной печати в России, в том числе и падение тиражей, заключаются не в развитии интернета, как считают многие медиаэксперты, а проблемы с распространением: сокращение печатных киосков, что затрудняет, а порой и делает невозможным доступ населения к изданиям, отмена субсидий Почте России, стремительный рост цен на газетную бумагу и полиграфические услуги, а с этого года  добавился и  экологический налог, который должны платить редакции, выпускающие печатную продукцию. Геннадий Кудий уделил внимание и государственной поддержке реализации социально-значимых проектов. В этом году она составит  355,5 млн. рублей. 
Светлана Распопова, член Экспертного совета проекта «Золотой фонд прессы», профессор кафедры журналистики и массовых коммуникаций Московского государственного университета печати им. Ивана Федорова поделилась выводами экспертного совета по результатам проведенной  экспертизы качестве контента региональной прессы. Результаты экспертизы СМИ показали, что несмотря на ряд отрицательных моментов (дизайн, длинные скучные заголовки), российская региональная пресса отличается разнообразием тем и продолжает формировать информационное и культурное пространство страны. 
«Регионы сильно отличаются друг от друга – и по уровню экономического и социального развития, и по культурным, лингвистическим особенностям, и по информационным структурам и пространствам. «Однако регионы объединяет другое, считает C.Распопова, Это интерес россиян к жизни вокруг них, к сообщениям о том, что происходит на их улице, в их городе или деревне, в их области. Это интерес к местной журналистике, к местным новостям. Если говорить о недостатках, то главный - это обилие отчетно-презентационных материалов о мероприятиях с заголовками, напоминающими заголовки советской прессы. Часто не хватает разнообразия позиций и мнений, соблюдения информационного баланса.  Такие тексты едва ли смогут привлечь читателей. Нельзя также не отметить, что многие издания очень странно «дружат» с интернетом. Сайты иногда бывают совсем заброшенными, некоторые газеты объявляют о присутствии во всех основных соцсетях, однако при переходе по ссылкам выясняется, что они ведут в никуда. Но все же есть и много хороших примеров. 
Большой интерес вызвали выступления зарубежных медиаэкспертов. 
Марек Бекерман, профессор Манчестерского университета, эксперт ЕС, Рената Шредер, директор Европейской федерации журналистов, Роман Бергер, член Совета Союза журналистов Швейцарии, говорили о фейковых новостях и подчеркивали, что фейки — это не главная проблема: «Важнее, что теряется доверие читателей к журналистам, которые производят новости, снижается качественая журналистика. Сейчас нужны новости анализированные, «дистиллированные» и переданные в той форме, в которой их можно понять. Для этого нужны настоящие профессионалы».
С докладом о ситуации на рынке распространения выступил председатель правления Ассоциации распространителей печатной продукции  Александр Оськин. «Подписка упала на 46% после отмены субсидий из госбюджета с 2014 года. В России подписка обречена, потому что уже стала дороже розницы. И это не вина Почты России, это её беда. Нужно вернуть дотации на подписку печатных изданий. А.Оськин подчеркнул, что киоски — это единственная удобная форма доставки тиражей до населения, но чиновники этого не понимают и постоянно сокращают их количество».А.Оськин в положительном плане высказался о намечаемых властями мерах по поддержке отрасли, но назвал их недостаточными и требующими расширения и развития.

О реформировании работы «Почты России» рассказал Михаил Казаков, руководитель департамента подписки  ФГУП «Почта России». Он заявил, что при очевидном падении тиражей «Почта России» не собирается закрывать свои филиалы — «как это делает Сбербанк», и останется в городах и сельской местности».
О трансформация печатной прессы в цифровые форматы говорил  генеральный директор ИД «Алтапресс» (г. Барнаул) Юрий Пургин.
Большой интерес у участников форума традиционно вызвало выступление Сергей Мешавкина.  В своем выступлении  «Как дизайн помогает привлечь читателя к печатной и digital-версии газеты» подвел итоги экспертизы дизайна газет-участников проекта «Золотой фонд прессы-2017», проанализировал основные «болевые точки» графических моделей изданий и дал практические рекомендации. Он уверен, что газеты, которые считают своей аудиторией только пенсионеров и не создают электронные версии, скоро просто умрут. Сегодня «digital-first» — создавать электронные ресурсы нужно всем издателям. «Главное — правильно подать содержание и разработать для этого простые и понятные принципы, которые необходимо соблюдать».
Где взять профессионалов для качественных изменений? Журнал «Журналист» подготовил образовательную программу «Журналист.Знания», в которой можно найти все необходимые семинары и тренинги. Камилла Нигматуллина, доцент кафедры периодической печати СПБГУ и редактор рубрики «Образование» в журнале «Журналист», подчеркнула: «Наше решение — это 1-3 дня для обучения. Семинары и тренинги подготовлены для медиаменеджеров, редакторов, дизанеров, PR-специалистов и рекламистов. Это пакетные предложения от известных, хороших медиаэкспертов».

Главные редакторы региональных газет представили социальные проекты своих изданий.

«Мы превращаемся в клоуна-затейника, который пытается привлечь молодую аудиторию», — так начала презинтацию проектов Вера Южанская, главный редактор газеты «Наше время» (Ростов-на-Дону), и показала проекты своей редакции. Один их них — «Кошки-крошки спешат на помощь», который создали для социализации людей с особенностями развития.
Наталья Ермакова, главный редактор газеты «Октябрьские вести», ХМАО-Югра, пгт Октябрьское, поделилась секретом привлечения внимания к принт-версии к рубрике, которую ведёт глава района. Вопросы читатели размещают в наших социальных сетях, а ответы публикуются только в печатной версии. Ермакова отметила, что журналистов, которые хотят писать о людях (даже бесплатно) — много. Эти авторы становятся экспертами газеты, хорошими репортёрами. И ещё, в «Октябрьских вестях» никто не ходит на работу — все на удалённом доступе.
Светлана Писаренко, главный редактор газеты «Власть Советов» (Краснодарский край, ст. Выселки): «Делаем газету вместе с читателем». Она убеждена, что интерактив в работе необходим. И в этом помогают проекты, сделанные для простых людей. Редакция учла жалобы на недостаточное освещение темы спорта и рубрику «Футбол», которая выходит в каждом номере, стал вести тренер местной футбольной команды. В итоге приобрели новую аудиторию болельщиков. 

«Региональная и местная пресса недооценены в наше время», — такой тезис выдвинул Сергей Рыбаков, председатель оргкомитета «Золотого фонда прессы», заместитель председателя комитета Совета федерального собрания РФ по науке, образованию и культуре. Происходит чёткая трансформация местной прессы: от газеты и текста на бумаге к явлению культуры. Они не просто рассказывают, а увлекают людей сделать что-то». C.Рыбаков уверен, что главная проблема — это ощущение, что «кто-то должен нам всё сделать и устроить».
Первый деньт работы форума завершился награждением победителей Всероссийских конкурсов Главный редактор года, Голос парлмента, Золотой лотос,  Маленький принц, Хрустальная матрешка, Лучший дизайн СМИ, Лучшее корпоративное издани, Лучший автор журнала «Журналист». В церемонии награждения принимали участие Рыбаков С.Е., председатель Оргкомитета «Золотого фонда прессы», заместитель председателя комитета Совета Федерации Федерального Собрания РФ по науке, образованию и культуре, представители шведского медиаинститута FOJO, АРПП, МАП, АНРИ, ГИПП.
ПОБЕДИТЕЛИ ВСЕРОССИЙСКИХ КОНКУРСОВ – 2016
Конкурс «Главный редактор» (проводится при поддержке Совета Федерации Федерального Собрания РФ)
Победители - 2016
Южанская Вера Николаевна – главный редактор газеты «Наше время»

Ростовская область, г. Ростов-на-Дону

Ермакова Наталья Владимировна
- главный редактор газеты «Октябрьские вести»

Ханты-Мансийский автономный округ-Югра,  пгт Октябрьское

Писаренко Светлана Васильевна – главный редактор газеты «
Власть Советов»

Краснодарский край, ст. Выселки
Специальными дипломами отмечены 
Горбань Диана Александровна – главный редактор газеты «Голос правды»

Краснодарский край, ст. Полтавская

Колыванова Наталия Витальевна
- главный редактор газеты «Грани»

Чувашская Республика, г. Новочебоксарск

Коробко Мария Сергеевна
- главный редактор газеты «Ставропольский репортер»

Ставропольский край г. Ставрополь

Пивоварова Елена Леонидовна - главный редактор газеты «Вперед»

Ростовская область, г. Батайск

Севостьянова Белла Анатольевна - главный редактор газеты «Шахтинские известия»

Ростовская область, г. Шахты

Чудина Ольга Николаевна
- главный редактор газеты «Тверская жизнь»
Тверская область, г. Тверь

Конкурс «ГОЛОС ПАРЛАМЕНТА»
Победители - 2016
Редакция газеты «Вечерний Барнаул» (Алтайский край, г. Барнаул)

Редакция газеты «Советская Сибирь» (Новосибирская область, г. Новосибирск)
Редакция газеты «Новости Югры» (Ханты-Мансийский автономный округ - Югра, г. Ханты-Мансийск)

Конкурс «ЗОЛОТОЙ ЛОТОС»
Победители - 2016
Редакция газеты «Волгоградская правда» (Волгоградская область, г. Волгоград)
Редакция газеты «Торжокская неделя» (Тверская область, г. Торжок)
Редакция газеты «Валдай» (Новгородская область, г. Валдай)
Специальными дипломами отмечены
Редакция газеты «Власть Советов» (Краснодарский край, ст. Выселки)
Редакция газеты «Вперед» (Ростовская область, г. Батайск)
Редакция газеты «Выборг» (Ленинградская область, г. Выборг)
Редакция газеты «Еланские вести» (Волгоградская область, р.п. Елань)
Редакция газеты «Знамя шахтера» (Ростовская область, г. Новошахтинск)
Редакция газеты «Колос» (Ростовская область, с. Песчанокопское)
Редакция газеты «Коммунар» (Свердловская область, с. Туринская Слобода)
«Мосальская газета « (Калужская область, г. Мосальск)
Редакция газеты «Новоторжский вестник» (Тверская область, г. Торжок)
Редакция газеты «Октябрьский нефтяник» (Республика Башкортостан, г. Октябрьский)
Редакция газеты «Онега» (Архангельская область, г. Онега)
Редакция газеты «Сибирячок» (Иркутская область, г. Иркутск)
Редакция газеты «Час Пик» (Свердловская область, г. Верхняя Пышма)
Конкурс «ХРУСТАЛЬНАЯ МАТРЕШКА» 
Победители - 2016
Редакция газеты «Рязанские ведомости» (Рязанская область, г. Рязань)

Редакция газеты «Сельская новь» (Костромская область, п. Антропово)
Редакция газеты «Сельский восход» (Липецкая область, с. Измалково)
Специальными дипломами отмечены: 
Редакция «Алапаевская газета» (Свердловская область, г. Алапаевск)
Редакция газеты «Вперед (Ростовская область, г. Батайск)
Редакция газеты «Еланские вести» (Волгоградская область, р.п. Елань)
Редакция газеты «Знамя шахтера (Ростовская область,  г. Новошахтинск)
Редакция газеты «Октябрьский нефтяник» (Республика Башкортостан, г. Октябрьский)
Редакция газеты «Онега» (Архангельская область,  г. Онега)
Редакция газеты «Перекресток» (Ростовская область, г. Белая Калитва)
Редакция газеты «Победа» (Ростовская область, г. Аксай)
Редакция газеты «Рабочая правда» (Свердловская область, г. Полевской)
Редакция газеты «Сельская новь» (Хабаровский край, Хабаровский район, с. Тополево)
Редакция газеты «Сельская правда» (Курганская область, р.п. Каргаполье)
Конкурс «МАЛЕНЬКИЙ ПРИНЦ»
Победитель — 2016
Редакция газеты «Шахтинские известия» (Ростовская область, г. Шахты)

за проект — молодежная газета «ШАНС»
Конкурс «ЛУЧШЕЕ КОРПОРАТИВНОЕ ИЗДАНИЕ»
Победитель - 2016
журнал «Агромаш»(Чувашская Республика, г. Чебоксары)
Конкурс «ЛУЧШИЙ ДИЗАЙН СМИ»
Победители — 2016
газеты Мой район (г.Москва), Тюменская область сегодня
Дипломанты
газеты Пермская нефть, Ступинская панорама (Московская область), Якутия , Вечерний Барнаул (Алтайский край), Заря (Полтавский район, Омская область), Наш город (г. Муравленко, Ямало-Ненецкий автономный округ), Выксунский рабочий (Нижегородская область)
Специальными наградами отмечены
газеты Рабочая правда (г. Полевской, Свердловская область), Ил Тумэн (Республика Саха Якутия), Выксунский рабочий (Нижегородская область), Волгоградская правда, Октябрьский нефтяник (Республика Башкортостан)
13 апреля (2-й день делового форума) состоялась Практическая конференция «Мультимедийная журналистика – новые возможности для развития». В своих выступлениях спикеры — профессионалы медиа на примерах рассказали, что и как делать в диджитале сегодня. 
«Что потеряет аудитоия, если не будет вашего издания? Ответ на этот вопрос и есть миссия вашего СМИ», —так считает Всеволод Пуля, главный редактор RBTH, эксперт MediaToolbox, редактор «Журналиста». Он рассказал совсем невымышленную историю Игоря Ивановича из города Ждунова, у которого проблемы с управлением мультимедийной редакцией. Что же делать Игорю Ивановичу, если его сайт никто не читает, рекламы тоже нет, коллектив инертен и не хочет перемен, не с кем поговорить, к тому же он тут один «про деньги»? Решение от Всеволода — держать на контроле:

· Аудиторию.

· Контент.

· Персонал.

· Дистрибуцию и упаковку.

· Метрики.

· Монетизацию.
Сергей Паранько, редакционный директор Mail.ru Group, настаивает на необходимости менять редакционную политику. Мы создали редакционную аналитику для интернет-изданий «Медиатор», чтобы делать медиа, которое любят читатели и рекламодатели.
«Ценность контента — это внимание, которое в дальнейшем монетизируется. Поэтому посетитель не равно читатель», — сказала Надежда Егорова, руководитель электронных коммуникаций медиапроектов Mail.ru Group и сервиса редакционной аналитики «Медиатор». Она объяснила, что важно распределять время на материалы и быстро понимать, какие публикации срабатывают плохо. После принимать стратегические решения: оценивать свои ресурсы, структурировать темы, давать журналисту задания, которые он сможет выполнить действительно хорошо.
Роман Худаногов, директор по продукту и сооснователь Setka, убеждён: «Плохие новости: диджитал трансформация на самом деле никогда не заканчивается». Советы по производству и публикации контента от Setka и Look At Media:

· Взгляните на процесс целиком (что получили и что для этого потратили).

· Инструменты производства (сколько редактор работает  на сайте).

· Отдайте процесс оптимизации в руки команды, сформируйте культуру стремления к результату (дайте своим журналистам влиять на производство контента).

· Дьявол в деталях (смотрите на каждую отдельную статью, отдельного человека или рубрику, а также на то, какой получили результат).

· Увеличивайте горизонт планирования (долгосрочное планирование — это праздники, события и проч.).
Оксана Силантьева, мультимедийный продюсер и руководитель компании «Силамедиа» из года в год повторяет: «Пожалуйста, не перепечатывайте газетные материалы на сайт!» Она уточнила, что для того, чтобы что-то менять технологически, всегда должен быть первый маленький шаг, который имеет свой срок. А потом уже можно ставить цифровые эксперименты! Например, это можно делать на платформе «Мультимедийные мы».
«Telegram — площадка очень закрытая и не анализируется так, как мы привыкли. И человек не может подписаться больше, чем на 50 каналов», — рассказывает о самом быстрорастущем мессенджере в России Саша Жуковская, медиаобозреватель, редактор журнала «Журналист», создатель крупнейшего канала о медиа «Журналистика» и канала о бесплатном образовании «Free Education». Она уточнила зачем заводить канал в этом мессенджере:

· Лояльность.

· Эксклюзив.

· Дополнительных канал продвижения.

· Пиар конкретных авторов и журналистов.

· Экспертиза.
Ксения Салюкова, руководитель проекта Cosmo.ru и Gaziamagazine.ru, открыла секрет огромного трафика Cosmo.ru: «Наша работа началась с новой редакции и выработки новых редакционных стандартов. Все публикации запланированы за два дня. Мы работам на Google Analytics и ориентируемся на просмотры, время на странице и «шеры» в соцсетях. Система редакционной аналитики — onthe.io».
«Главная проблема для всех изданий современного мира: все конкурируют со всеми. И так будет всегда. Всегда нужно понимать в чём ваше преимущество», — сказал Илья Красильщик, издатель Meduza, и отметил, что у медиа остаётся только одна вещь — истории. Это то, что умеют делать редакции. Как их продавать? Всё просто:

· Нативная реклама: становитесь агенствами коммерческих историй, оказывайте услуги полного цикла (идея, реализация, продвижение, анализ). Для этого нужен клиентский сервис, технологии и платформа.

· Paywall.

· Оффлайн.
Мария Рзаева, директор спецпроектов компании «Бумага Медиа», рассказала, как сформировать продукты медийной компании на рынке: «Нужно ограничить свои компетенции. Раньше пытались заработать на всём, что связано с коммуникациями. Но нужно понять, чем вы хотите, а чем не хотите заниматься. А это большая и серьёзная работа». «Бумага» действует по принципу Ильи Красильщика — сконцентрировались на «рассказывании историй». Начали с построения понятного бренда с ценностями и атрибутами, которые со временем корректировали. В итоге получаются хорошая нативка и такие успешные проекты как Sience Slam.
Мария Вылегжанина-Донская, управляющий директор MDK Creative Agency, уверена: «Надо обучать клиента компетенциям. Говорить как надо. Но иногда нужно брать себя в руки и отказываться, если договориться не получается». Мария уточнила, где же сейчас находятся деньги:

· Бог в трафике.

· Лайки + шеры = экономия на продвижении страницы.

· Переходы на новость = трафик сайта.

· Популярность у аудитории = бюджеты от рекламы.

· Подписчики страницы = продавайте промо посты в соцсетях.
Завершил 2-й день КРУГЛЫЙ СТОЛ. На вопросы: Что для вас перспективный формат? Какие плюсы и минусы есть в работе? Как сделать успешное региональное СМИ и хорошо зарабатывать? - отвечали руководители и медиа эксперты.
Юрий Пургин, генеральный директор ИД «Алтапресс» (Барнаул): «Я верю в правильную нативную рекламу, которая на самом деле просто креативная. Наступило время, когда журналисты стали креативными продюсерами. Также я верю в объединение региональных компаний для совместной работы. Нужно объединять онлайн и оффлайн. Не хочу сказать, что время баннеров прошло (хотя оно и проходит) — просто здесь нужен креатив. А в этом нам поможет искусство мемов! Ещё одна хорошая история — это тематические сервисы, которые можно успешно монетизировать. Например, берите темы недвижимости, авто. Но важно понимать, что для этого нужно иметь уникальный контент. Возможности в интернете безграничны. Просто нам не хватает организации, а зачастую времени и ресурсов. Иногда журналисты сопротивляются».
Владимир Дворянов, руководитель службы по связям с общественностью МАП, считает, что роли в прессе распределять нужно так: «Выигрывают проекты, которые сосредоточились на контенте и передали продвижение распространителям. Самостоятельная работа над продвижением — это большие затраты и для подписки, и для розницы, и для интернета. Например, посмотрите на опыт онлайн-портала подписки Vipishi.ru, где тиражи постоянно растут».
Мария Рзаева, директор спецпроектов компании «Бумага Медиа»: «Главное — качество аудитории. Если это никто, просто прошли мимо сайта и посмотрели на него как на доску объявлений — они ничего не стоят. Аудитория, лояльная бренду — дорогого стоит. Здесь дело в бизнес-модели».
Оксана Силантьева, мультимедийный продюсер и руководитель компании «Силамедиа», пояснила: «Мы забываем задать себе вопрос: зачем мы как издатели существуем? Какой приоритет? Вся бизнес-модель будет исходить из поставленных приоритетов. Нужен хороший коммерческий отдел, чтобы нучиться продавать. Решения могут быть разные. Но берём за основу то, в чём вы действительно сильны». 
Таким образом, за два дня участники говорили о проблемах печатной и цифровой индустрий, показали реальные примеры и дали практические советы по переходу в цифровые медиа, развитию новых технологий и работе с современной аудиторией. Особое внимание было уделено региональной прессе.
